Matematiska Institutionen
KTH

Losning till lappskrivning nummer 4B till kursen Linjir algebra II, 5B1109,
for D1 den 15/11-2006, 13.15-13.35.

Namn:
Personnummer:
Resultat:

Losningen raknas som godkind om det mesta dr ritt. Godkénd uppgift ger 1 bonuspodng vid
tentamensskrivning pa kursen. Detta giller ordinarie tentamenstillfillet och tentamensskrivningar
fram till augusti 2007.

OBS Svaret skall motiveras vil och l6sningen skrivas pa detta pappers fram- och
baksida. Inga hjidlpmedel &r tillatna.

Problem:

Los i minstakvadratmening f6ljande system

-r1 + T2 = -1
+ —2.’13'2 = 1
Iy + 3.%'2 = 5

Losning:

Vi skriver férst upp det linjéira ekvationssystemet pa matrisformen Ax = b,

0 -2 ( 1 ) = 1
1 3 T2 5

Minstakvadratlosningen berdiknas genom att 16sa normalekvationerna A7 Ax = AT'b, dvs

(-1 0 1) _01 _12 (a:1>_<—1 0 1) _11
1 -2 3 1 3 T2 1 -2 3 s
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